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QUÍMICA 
 
 

Para resolver as questões 36 e 37 considere as in-
formações abaixo. 
 

 
Questão 36 
O tetramisol é uma mistura racêmica onde o isô-
mero óptico levogiro (chamado de levamisol) pode 
ser utilizado como princípio ativo de medicamentos 
para o tratamento de parasitoses. 
 

 
 
 Baseado nas informações fornecidas e nos con-
ceitos químicos, analise as afirmações a seguir. 
 

l Mistura racêmica pode ser definida como a mis-
tura dos isômeros ópticos em quantidades equi-
valentes, sendo um dextrogiro e outro levogiro.  

  

ll Utilizando-se de técnicas apropriadas, no pola-
rímetro, o levamisol desvia o plano da luz polari-
zada para a esquerda.  

  

lll Na combustão completa do tetramisol libera  
apenas CO2 e água.  

  

lV Utilizando-se de técnicas apropriadas, no pola-
rímetro, o tetramisol não desvia o plano da luz 
polarizada.  

 
Assinale a alternativa correta. 

 
A �� Apenas II e III estão corretas. 
B � Apenas I, II e IV estão corretas. 
C � Apenas a afirmação III está correta. 
D � Todas as afirmações estão corretas. 
_________________________________________ 
 
Questão 37 
Utilizando-se de técnicas apropriadas foi isolada 
uma amostra do isômero óptico levogiro chamado 
levamisol. Nessa amostra contém 2,94.1019 áto-
mos de nitrogênio.  
 

Dados: C: 12 g/mol, H: 1 g/mol; N: 14 g/mol; S: 32 g/mol. Nú-
mero de Avogadro: 6.1023 entidades. Fórmula molecular do 
levamisol: C11H12N2S. 
 

 A massa dessa amostra é aproximadamente: 
 
A � 30 mg.   C � 50 mg. 
B � 5 mg.    D � 27,5 mg. 
_________________________________________ 
 
Questão 38 
O gás hélio é incolor, inodoro e monoatômico e 
quando inspirado pela boca tem o poder de distor-
cer a voz humana, tornando-a mais fina. Um frasco 

selado contendo gás hélio a 10°C é aquecido até a 
pressão ser o dobro da inicial. 
 

Dado: admita para o Hélio um comportamento de gás ideal. 
 
 A temperatura final é: 
 
A � 20°C. 
B � 566°C. 
C � 293°C. 
D � 253°C. 
 
_________________________________________ 
 
Questão 39 
Em um laboratório de química existem 4 frascos: 
 

 - frasco 1: água 
 - frasco 2: solução aquosa de CaCl2 0,3 mol/L 
 - frasco 3: solução aquosa de NaCl 0,3 mol/L 
 - frasco 4: solução aquosa de glicose 0,3 mol/L 
 

 Assinale a alternativa correta que contem a 
ordem crescente da pressão de vapor do solvente. 
 
A � frasco 2 > frasco 3 > frasco 4 > frasco 1 
B � frasco 1 > frasco 4 > frasco 3 > frasco 2 
C � frasco 1 < frasco 4 < frasco 3 < frasco 2 
D � frasco 2 < frasco 3 < frasco 4 < frasco 1 
 
_________________________________________ 
 
Questão 40 
No equilíbrio iônico da água, Kw é igual ao produto 
da concentração dos íons H+ e OH-. Kw pode so-
frer variação em função da temperatura conforme 
mostrado na tabela abaixo. 
 

Dado: log8 = 0,9 
 

Temperatura (°C) Kw 

0 0,11.10-14 
10 0,29.10-14 
20 0,64.10-14 
25 1,00.10-14 

30 1,48.10-14 
40 3,02.10-14 
60 9,33.10-14 
80 23,40.10-14 

 
 Baseado nas informações fornecidas e nos con-
ceitos químicos é correto afirmar, exceto: 
 
A � Em temperaturas maiores que 25°C, é válido 
a seguinte relação: pH + pOH > 14. 
B � O equilíbrio iônico da água é um processo 
endotérmico, com �H > 0. 
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C �� Aumentando-se a temperatura, aumenta o 
valor de Kw. 
D � A 20°C uma solução neutra possui pH = 7,1. 
_________________________________________ 
 
Questão 41 
Com base na classificação periódica dos elemen-
tos, analise as afirmações a seguir. 
 

l Na tabela periódica atual, os elementos estão 
dispostos em ordem crescente de massa atômi-
ca de tal modo que os elementos com proprie-
dades químicas semelhantes estão em uma 
mesma coluna chamada família ou grupo. 

 

  

ll O raio atômico do Selênio (Se) é maior que o 
raio atômico do Escândio (Sc).  

  

lll A distribuição eletrônica do Rádio (Ra) no estado 
fundamental pode ser representada como:  
88Ra = [Rn] 7s2.  

  

lV A energia de ionização do Ítrio (Y) é menor que a 
energia de ionização do Cádmio (Cd).  

 
Assinale a alternativa correta. 

 
A � Apenas I, III e IV estão corretas. 
B � Apenas a afirmação II está correta. 
C � Apenas III e IV estão corretas. 
D � Todas as afirmações estão corretas. 
_________________________________________ 
 
Questão 42 
Acredita-se que o iodeto de prata pode ser utiliza-
do no bombardeamento de nuvens para indução 
de chuva. Calcule a solubilidade do iodeto de prata 
em uma solução aquosa de iodeto de sódio de 
concentração 0,85 mol/L sob temperatura de 25ºC. 
 

Dado: Constante do produto de solubilidade do iodeto 
de prata: 8,5.10-17 a 25 ºC.  
 
 A alternativa correta é: 
 
A � 10-17 mol/L. 
B � 10-16 mol/L. 
C � 10-15 mol/L. 
D � 10-8 mol/L. 
 
 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

 

 
 
 
 
  

 

 



 


